

S športom preprečevati nasilje

V okviru Erasmus+ projekta **Playinng against bullying (Z igro proti nasilju)** so v Osnovni šoli (OŠ) Žiri v začetku decembra gostili učence in učitelje iz partnerskih šol.

MATEJA RANT, FOTO: ARHIV ŠOLE

V dvoletnem projektu, ki se je začel že v lanskem šolskem letu, poleg žirovske šole sodelujejo še šole iz Turčije, Italije, Madžarske in Srbije. "Namen projekta je povečati delež mladih, ki se redno ukvarjajo z različnimi športi, predvsem pa ponuditi šport tistim, ki so nagnjeni k nasilnemu vedenju, kot način ali kot priložnost, da postanejo njihova ravnanja in obnašanja sprejemljiva za druge," je pojasnila Mateja Velkavrh iz OŠ Žiri. Šport naj bi tako postal način vključevanja mladih v družbo, ki bi podpiral raznolikost med učenci, obenem pa omogočal enakopravnost. Verjamejo namreč, da bi z vključevanjem mladih v šport dosegli, da bi bilo nasilja manj, saj bi se imeli učenci možnost dokazati v športu, z uspehom na športnem področju pa bi postali samozavestnejši ter posledično strpnejši in prijaznejši.

DELAVNICE O NASILJU

Zaradi epidemije covid-19 so se partnerji projekta v živo srečali prvič. Na šoli so gostili 15 učencev in šest učiteljev iz Turčije, Madžarske in Srbije, še pet italijanskih učencev in dva učitelja pa so se jim pridružili na daljavo. Pri pro-

jektu je sodelovalo tudi petnajst žirovskih učencev in šest učiteljev. Pripravili so delavnice na temo nasilja oziroma kako ga ustaviti skozi šport. Delavnice sta vodili svetovalni delavki Petra Cankar in Mateja Gantar. "Na delavnicah so učenci spoznali različne oblike nasilja: od besednega in fizičnega do spletnega," je razložila Petra Cankar in dodala, da je bil glavni cilj poiskati aktivnosti, s katerimi bi preprečevali nasilje, po drugi strani pa aktivnosti, s katerimi lahko popravimo škodo, ki nastane zaradi nasilnega vedenja, pri čemer so vključili zlasti športne aktivnosti. V šoli sicer opažajo največ besednega nasilja, na splošno pa je v porastu spletno nasilje. "V šoli sicer tega ni toliko, ker učenci nimajo telefonov, popoldne in med počitnicami pa imamo največkrat opravka prav s spletnim nasiljem." Prek delavnic so mlade ozaveščali o nasilju – nekaj, kar je za nekoga zgolj šala, nekdo drug lahko dojema kot nasilje. "Na delavnicah smo jim pokazali posnetke, ko so lahko tudi skozi pogled drugega opazovali, kako posameznik doživlja nasilje – ko te recimo nihče niti ne pogleda, ne povabi k pogovoru, na stol odloži torbo, da ne moreš prisesti ..." Kot ugotavlja Petra Cankar, so sicer mladi vedno bolj

ozaveščeni glede nasilja, kljub temu pa se je o tem treba ves čas pogovarjati. S tem so se strinjale tudi osmošolke, ki so sodelovale na delavnicah. Eva Seljak je pojasnila, da so veliko izvedeli o nasilju in kako ga preprečevati, obenem pa je priznala, da je bila tudi sama že deležna neprimernih opazk glede videza. "Bilo mi je nerodno, nikomur si

Verjamejo, da bi z vključevanjem mladih v šport dosegli, da bi bilo nasilja manj, saj bi se imeli učenci možnost dokazati v športu, z uspehom na športnem področju pa bi postali samozavestnejši ter posledično strpnejši in prijaznejši.

nisem upala povedati, kar zdaj obžalujem, saj bi bilo lažje tako zame kot za druge, če bi se prej komu zaupala." Zdej tega ne doživlja več, saj se o tem veliko pogovarjajo. "Sama tega ne bi nikoli počela, ker vem, kako je, ko te zmerjajo," je poudarila. Lana Eniko je zatrnila, da bi se sama takoj odzvala, če bi njeno prijateljico kdo zmerjal. "V takih primerih je treba hitro reagirati, da se nasilju ne pridružijo še drugi, saj se zgodi, da se tudi mlajši učenci včasih kar preveč opogumijo." Sara Trček pa nam je zaupala, da so ji ukradli profil na Snapchatu in prek tega nadlegovali njene prijateljice. Ko so to ugotovile, so začele raziskovati, kdo bi to lahko bil. "Sošolci so namreč mislili, da sem to jaz. Preden nam je uspelo ugotoviti, kdo je to, pa se je že sam umaknil."

ZAKLJUČEK TURNIR V FLOORBALLU

O srednja športna aktivnost, ki so jo pripravili za svoje goste, je bil floorball, je pojasnila Mateja Velkavrh. "Predstavili smo jim pravila pri floorballu, za zaključek pa so odigrali tudi turnir." Gostje so lahko spremljali tudi pouk v njihovi šoli in se skupaj z gostitelji podali na raziskovanje Žirov, kjer so zlasti uživali v snegu, saj so ga nekateri doživeli prvič. Peljali so jih tudi na ogled Ljubljane in Bleda.



V okviru izmenjave v Žireh so veliko pozornosti namenili športnim aktivnostim.